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Hierbij zend ik u mede namens de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de antwoorden op de Kamervragen van de leden Brinkman en Fritsma (PVV) over Algemene Ouderdoms Verzekering (AOV) rechten voor personen in de Nederlandse Antillen en Aruba.

De Staatssecretaris van Sociale Zaken

en Werkgelegenheid,
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Kamervragen 2070824020

Vraag 1:

Is het waar dat personen in de Nederlandse Antillen en Aruba reeds op 60 jarige leeftijd hun opgebouwde Algemene Ouderdoms Verzekering (AOV) rechten krijgen uitgekeerd en dat deze AOV rechten exporteerbaar zijn?

Antwoord op vraag 1:

Het AOV-pensioen wordt door de Antilliaanse Sociale Verzekeringsbank uitgekeerd vanaf het 60ste levensjaar
. Op grond van de Convenanten tussen Nederland en de Nederlandse Antillen
 en tussen Nederland en Aruba
 inzake de export en handhaving socialeverzekeringsuitkeringen kunnen Nederlandse pensioenen worden ‘geëxporteerd’ naar respectievelijk de Nederlandse Antillen en Aruba. Andersom kan het AOV-pensioen worden ‘geëxporteerd’ naar Nederland.

Vraag 2:
Is het waar dat de Sociale Verzekering Banken (SVB) te Curaçao en Aruba geen openbaar register hebben dat de cliëntgegevens van deze SVB’s niet automatisch worden verstrekt aan de belastingdienst of het SUWINET in Nederland?

Antwoord op vraag 2:

In het algemeen geldt, ook in Nederland, dat geen openbare registers met privacygevoelige cliëntgegevens van sociale verzekeringen worden bijgehouden. Openbare registers zijn immers voor iedereen te raadplegen en dat kan hier niet de bedoeling zijn. Vragenstellers doelen waarschijnlijk op een verzekerdenadministratie of polisadministratie, in de vorm van een centrale database, die langs elektronische weg te raadplegen zou zijn voor andere bestuursorganen, ook overzee. Een dergelijke voorziening hebben de Nederlandse Antillen en Aruba niet. De sociale-verzekeringsorganen van de betrokken koninkrijkslanden kunnen op grond van voornoemde Convenanten wel gegevens van hun cliënten bij elkaar opvragen en zij zijn ook gehouden die desgevraagd te verstrekken.

Vraag 3:

Indien vraag  1 en 2 bevestigend worden beantwoord, klopt dan de conclusie dat het mogelijk is dat iemand naast zijn Wet Werk en Bijstand uitkering, tevens een AOV uitkering van de SVB Curaçao of Aruba ontvangt, zonder dat de Sociale Dienst in Nederland dit weet. Zo neen, waarom niet? Zo ja, bent u voornemens deze fraudemogelijkheid, door de Sociale Recherche door het hele land te laten onderzoeken en de fraudeurs op te sporen en te vervolgen?
Antwoord op vraag 3:

Het is mogelijk dat iemand naast een WWB-uitkering tevens een AOV-uitkering ontvangt. Immers, het AOV-pensioen is net als het AOW-pensioen een opbouwsysteem. Nederlanders met een onvolledig pensioen die in Nederland wonen en daarnaast geen andere inkomensbronnen hebben om in hun levensonderhoud te voorzien, kunnen een beroep doen op inkomensaanvulling op grond van de WWB. De gerechtigde dient bij de aanvraag van die bijstandsuitkering opgave te doen van al zijn inkomensbronnen, ook die uit andere landen, en wijzigingen die daarin optreden onverwijld op te geven. Overigens mag worden aangenomen dat zulke inkomenswijzigingen onder gepensioneerden niet veelvuldig optreden. 
De gemeenten zijn zelf verantwoordelijk voor de uitvoering van de bijstand en zij dienen alert te zijn op eventuele fraude door hun WWB-cliënten. Daartoe kunnen zij tal van middelen aanwenden, waaronder de inzet van hun sociale rechercheurs.
Vraag 4:

Deelt u de mening dat de SVB’s in Curaçao en Aruba haar cliëntgegevens automatisch aan de belastingdienst en het SUWINET in Nederland zouden moeten verstrekken? Zo ja, hoe gaat u dit initiëren? Zo neen, waarom niet?
Antwoord op vraag 4:

Gegevensuitwisseling op het terrein van de sociale verzekeringen tussen de Koninkrijkslanden is geregeld in de hierboven genoemde convenanten. Als gevolg van de toekomstige verandering van de staatkundige verhoudingen tussen de eilandgebieden van de huidige Nederlandse Antillen en Nederland zullen er nieuwe convenanten moeten worden gesloten tussen Nederland en de nieuwe landen Curaçao en Sint Maarten. Door Nederland zal daarbij ook worden bezien of de juridische grondslag voor gegevensuitwisseling kan worden uitgebreid voor de bijstand en in hoeverre daarbij geautomatiseerde gegevensuitwisseling mogelijk is. 

� Op basis van de voor de Nederlandse Antillen geldende Landsverordening Algemene Ouderdomsverzekering (P.B. 1960, 83)


� Convenant tussen Nederland en de Nederlandse Antillen inzake de export en handhaving socialeverzekeringsuitkeringen, Stcrt. 13 juli 2001, nr. 133/pag. 26


� Convenant tussen Nederland en Aruba inzake export en handhaving socialeverzekeringsuitkeringen, Stcrt. 1 mei 2001, nr. 83/pag. 21
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